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Ata da Décima Segunda Sessão Solene, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três Poderes, 
n.º 65, Jardim Paulista. Ao décimo nono dia do mês de junho de dois mil e vinte 
e quatro, às dezenove horas e trinta e dois minutos, deu-se início à Décima 
Segunda Sessão Solene, do Quarto Exercício da Décima Oitava Legislatura, de 
Outorga da Medalha Antonio Marques Figueira à Sra. Juliana Sayumi Terao, 
em cumprimento ao Decreto Legislativo n.º 21/2024. O evento teve início com a 

apresentação do Sr. Julio Cezar Mayer, responsável pela condução da 
cerimônia, que deu boas-vindas a todos os presentes e proferiu: "Conforme rege 
a Lei Geral de Proteção de Dados Pessoais, informo que serão armazenadas, 
de forma permanente em função de seu caráter histórico, a captação de áudio, 
além da transcrição das falas da presente Sessão Solene. Informo que a 
presente Sessão é transmitida ao vivo no Canal da Câmara de Suzano no 
Youtube e a gravação ficará disponível para consultas posteriores." 
Continuando, anunciou o propósito da solenidade e convidou o Terceiro 
Secretário da Câmara Municipal de Suzano, Artur Yukio Takayama para presidir 
a Sessão e ocupar seu lugar oficial na Mesa de Honra. Em seguida, o 
cerimonialista convidou os Senhores Vereadores para ocuparem os seus lugares 
no plenário: 1º) Antonio Rafael Morgado. 2º) Gerice Rego Lione e 3º) Lazário 
Nazaré Pedro. O Senhor Presidente formou uma comissão com os vereadores: 
Antonio Rafael Morgado, Gerice Rego Lione e Lazário Nazaré Pedro para 
recepcionar as autoridades, os familiares, os amigos e a homenageada.  
Continuando, o mestre de cerimônia convidou as seguintes autoridades para a 
composição da Mesa: ● representando o Prefeito Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi, Secretário Municipal de Governo, Alex Santos. ● Diretor-geral do 
Instituto Federal, Eugênio Zampini. ● Presidente da empresa Senshi Brasil em 
Suzano, Fernando Brandão. ● Secretário Municipal de Esporte, Arnaldo Marin 

Junior (Nardinho). Foi chamada a seguinte autoridade para adentrar ao 
plenário: ● Vereador da 15ª e da 16ª Legislatura, Said Raful Neto. Na sequência, 
foram convidados os familiares e amigos da homenageada. Continuando, o 
mestre de cerimônia anunciou a entrada da homenageada Sra. Juliana Sayumi 
Terao, acompanhada de seu esposo, Sr. Marcos Godoy Ortiz e de seu filho 
Nicolas Tsuyoshi Terao Ortiz. (As entradas do Presidente, das autoridades, dos 
amigos, dos familiares e da homenageada foram feitas sob aplausos e registros 
fotográficos. – Nota do Setor de Taquigrafia.) Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para, em pé, entoar o Hino Nacional Brasileiro e o 
Hino a Suzano. Na sequência, o Senhor Presidente após os cumprimentos 
manifestou: “Declaro aberta a Sessão Solene de Outorga do Título da Medalha 
Antonio Marques Figueira à Sra. Juliana Sayumi Terao.” Foi registrado o Ofício 
mantenedor do Colégio Unisuz, Nazih Franciss, em cumprimentos a 

homenageada e ex-aluna, Juliana. A seguir, o mestre de cerimônia, Sr. Julio 
Cezar Mayer convidou o autor do Decreto Legislativo n.º 021/2024, Vereador 
Artur Yukio Takayama, para falar em nome da Câmara Municipal de Suzano. 
Com a palavra o Ver. Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama): “Venho 
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a esta tribuna na data de hoje registrar esta singela e mais do que merecida 
homenagem a atleta, Juliana Sayumi Terao pelos seus relevantes serviços 
prestados ao município de Suzano no âmbito esportivo. A Juliana Sayumi Terao, 
tem trinta e dois anos, nascida em Suzano, graduada em Administração pela 
UMC e em Gestão de Tecnologia da Informação pela UNIP. Juliana é enxadrista 
e em quatro de novembro de dois mil e vinte e três, consagrou-se octacampeã 
Brasileira de Xadrez. Alguns títulos que já foram conquistados pela Juliana: ● 
FM (FIDE Master), WIM (Woman International Master) e FIDE Trainer; ● Oito 
vezes Campeã Paulista por categoria; ● Campeã Paulista Feminino Adulto 2010; 
● Tetracampeã Paulista Universitária (2013, 2014, 2015 e 2016); ● Vice-Campeã 
Brasileira Feminino Adulto (2009, 2013, 2014, 2021); ● Octacampeã Brasileira 
Feminino Adulto (2012, 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2022 e 2023); ● 
Bicampeã Brasileira Universitária (JUBS 2014 e 2015); ● Campeã da Liga do 
Desporto Universitário 2013; ● Tricampeã Brasileira Juvenil Feminino (2004, 
2005 e 2011); ● Pentacampeã Brasileira Categoria (Sub 10; Sub 12; Sub 14; ● 
pentacampeã Brasileira Escolar (2001; 2002; 2004; 2006; 2007); ● Campeã 
Brasileira Rápido sub 10 (2001); ● Campeã Brasileira Amadora (2003); ● 
Campeã Sul-americano escolar; ● Tetracampeã Pan-americano Categoria 
(Sub12, Sub12, Sub 14 e Sub16); ● Campeã Sul-americana Juvenil 2011; ● 
Campeã da Olimpíada Mercosul por equipes 2009; ● Campeã Zonal 2.4 
Feminino 2009; ● Co-campeã Zonal 2.4 Feminino 2011; ● Seis participações em 
Campeonatos Mundiais; ● Titular da seleção Brasileira feminina na Olimpíada 
de Xadrez (Em Dresden – Alemanha, 2008; em Khanty-Mansiysk - Rússia, 2010; 
em Istambul – Turquia, 2012; em Tromso – Noruega, 2014; em Baku – 
Azerbaijão, 2016; em Batumi – Geórgia, 2018; em Chennai – Índia 2022 e 
também 2 olímpiadas online 2020 e 2021).  Atletas como Juliana Sayumi Terao 
enaltecem o nome da cidade e do país mundo a fora. Já vi muita gente que 
passou por aqui, mas com um currículo invejável como este, acho que é a 
primeira vez.” O Vereador elogiou os pais da atleta. Parabenizou a 
homenageada por todo o esforço e todo engrandecimento que traz para a cidade 
de Suzano. (aplausos) Dando continuidade, o mestre de cerimônia chamou a 
Sra. Juliana Sayumi Terao, acompanhada de seu esposo, Sr. Marcos Godoy 
Ortiz e de seu filho Nicolas Tsuyoshi Terao Ortiz para se posicionarem à frente 
da mesa a fim de receber a Medalha Antonio Marques Figueira das mãos do 
Vereador Artur Yukio Takayama. (A entrega foi feita sob aplausos e registros 
fotográficos. A homenageada recebeu flores, uma homenagem do Vereador 
Artur Yukio Takayama. – Nota do Setor de Taquigrafia.). Dando continuidade, o 
mestre de cerimônia chamou para usar a tribuna o representante do Prefeito 
Rodrigo Kenji de Souza Ashiuchi, o Secretário Municipal de Governo, Alex 
Santos. Com a palavra o Sr. Alex Santos, que após os cumprimentos de praxe, 
disse que o Vereador Arthur foi assertivo na homenagem, assim como são os 
demais Vereadores. Manifestou: “O prefeito sempre fala que Deus abençoa 
aqueles que correm atrás. Tenho certeza de que você, Juliana, correu atrás, 
batalhou, teve muitos desafios.  Temos que dizer sim para os desafios da vida, 
pois neste momento descobrimos o nosso potencial. Quando se erra ou perde, 
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serve de experiência para poder não errar na próxima e tentar novamente. 
Costumo dizer que o sonho tem que virar objetivo sempre. Juliana, se você 
chegou até aqui, com tudo o que o nosso vereador Arthur leu para nós, todas 
essas disputas e campeonatos, eu tenho certeza de que foi com seu sacrifício, 
da sua família, do seu esposo e de todos os seus familiares. Estou certo que 
virão muitas conquistas ainda para a cidade de Suzano. Quero agradecer por 
você levar o nome da cidade por todo o nosso estado, por todo nosso Brasil e 
também fora do Brasil. Eu sei do sacrifício, são noites e noites, dias e dias se 
preparando. Hoje não só a sua família se orgulha, mas como a cidade de Suzano 
também se orgulha muito de você.” (Aplausos) Logo após foi convidado para 
falar a homenageada Sra. Juliana Sayumi Terao para seus agradecimentos. 
Com a palavra a Sra. Juliana Sayumi Terao, que desejou boa noite a todos, 
disse ser uma honra estar na Casa de Leis. Agradeceu os familiares e amigos 
presentes. Disse ser os pais merecedores da homenagem. Comentou que 
estava muita emocionada e solicitou ajuda da prima para a leitura de um texto. 
(O Senhor Presidente, quebrando o protocolo, convidou a prima, Sra.  Andreia 
para falar em nome da homenageada. – Nota do Setor de Taquigrafia.) A Sra. 
Andreia fez a leitura do texto de autoria da homenageada. Foram citados alguns 
benefícios do xadrez: ajuda em estimular a criatividade, percepção espacial, 
raciocínio lógico, no processo de tomada de decisões, melhora o foco, a 
concentração, ensina a ter paciência, a saber perder, e que a disciplina e 
trabalho duro são mais valiosos que o talento. Foi informado, durante a leitura, 
que a Sra. Juliana iniciou no xadrez por admiração pelo irmão que já jogava e 
pelo apoio e ensinamentos do pai.  No texto foi narrado o apoio do pai em todas 
as etapas.  Foi dito que atualmente a Sra. Juliana é jogadora profissional e 
professora. O texto foi finalizado com agradecimentos a mãe e os demais 

membros da família pelo apoio. (Aplausos). Dando continuidade, o mestre de 
cerimônia convidou a todos para recepção na Galeria dos Presidentes. Logo 
após, passou a palavra para o Presidente da Câmara Municipal de Suzano, 
em exercício, para suas considerações finais. Com a palavra o Senhor 
Presidente, Vereador Artur Yukio Takayama – PL (Artur Takayama), que 
agradeceu a contribuição da equipe do cerimonial. Comentou que se emocionou 
com a fala da homenageada e que considerou a sessão mais emocionante que 
já participou. Destacou que tudo tem uma base e a da família são os pais. Elogiou 
os pais da homenageada e atribuiu o título de octacampeã e os demais títulos 
aos ensinamentos dos pais. O Vereador proferiu: “É uma honra ter presidido esta 
sessão solene de entrega de Medalha Antônio Marques Figueira à Juliana Terao, 
um verdadeiro prodígio do nosso município no esporte, que também é uma arte 
e uma ciência, o xadrez. Com apenas trinta e dois anos, vinte e seis deles, como 
atleta profissional, Juliana é recordista em títulos brasileiros e já acumula uma 
extensa experiência internacional como a representante da seleção brasileira de 
xadrez, um feito que muito nos orgulha por tê-la como filha de Suzano. Juliana, 
quero em nome da população do município de Suzano expressar a minha 
admiração e gratidão por levar o nome de Suzano e do Brasil em suas 
competições. Que a sua carreira ainda traga muitos frutos a você, pois em 
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consequência, trará também mais orgulho aos suzanenses que lhe 
acompanham, acreditam no seu potencial, como é o caso das pessoas que estão 
presentes aqui nesta noite. Que nunca lhe falte determinação, coragem e apoio 
para seguir no esporte. Muito obrigado.” (aplausos). Às vinte horas e quatorze 
minutos, o Senhor Presidente encerrou a Décima Segunda Sessão Solene. 
(Após o encerramento da sessão reuniu-se todos à frente a Mesa para tirarem 
uma foto oficial. – Nota do Setor de Taquigrafia). 
 
  PLENÁRIO FRANCISCO MARQUES FIGUEIRA, em 19 de junho de 2024. 
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